

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 66 (350). 1 сентября 1939 года. Пятница

## В РЯДЫ РККА — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

1-го сентября 1939 года начинается очередной призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. В этом году государство призывает в армию граждан 1918 и 1919 годов рождения, а также старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

Красная Армия и Военно-Морской Флот стоят на страже мирного труда советского народа, оберегают границы необъятной социалистической родины. Советский народ горячо любит свою армию, свой флот и повседневно заботится о повышении их боевой мощи. Ежегодно советский народ направляет в ряды армии и флота своих лучших сынов и дает на укрепление оборонной мощи столько средств, сколько это потребуется.

«Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». Так записано в Сталинской Конституции. Каждый молодой советский патриот, идущий на смену, отслужившим свой срок, бойцам Красной Армии, хорошо знает, что нет ничего почетного для человека, любящего свою родину, чем стоять на страже ее границ с винтовкой в руках, охраняя священную советскую землю от всех врагов.

В нашей стране призыв в Красную Армию является всенародным праздником. Молодежь вступает в ряды армии с огромным воодушевлением и радостью. Молодые люди страны Советов с гордостью принимают в свои руки оружие, которое вручает им социалистическая родина. В этом году Красная Армия

получает отличное пополнение. Призывники страны социализма отличаются крепким здоровьем.

Молодежь нашего района, идущая в ряды РККА, в подавляющем большинстве — грамотные люди прошедшие в кружках военную подготовку. Среди призывников района имеется 74 процента оборонных значиков. А в Усть-Сергинском и Верх-Чебулинском сельсоветах оборонных значиков среди призывников составляет 85 процентов.

Наряду с бывшей и политической подготовкой большинство допризывников показывают образцы стахановской работы на социалистических полях. Допризывник тракторист-комсомолец Косинский Григорий за стахановскую работу утвержден участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Допризывник тракторист-комсомолец Его ров Никифор за хорошее качество работы и перевыполнение норм на тракторе дирекции Усть-Сергинской МТС премирован 100 рублями.

На уборке обильного урожая допризывники должны показать стахановской работой свою преданность социалистической родине, делу партии Ленина—Сталина. В назначенный день призыва явиться на призывной пункт организованно, с отличными производственными показателями.

Призыв в Красную Армию необходимо провести образцово, организованно и быстро. Это является боевой задачей всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и колхозов.

## Отставка правительства Хиранума

28 августа состоялось экстренное заседание японского кабинета министров, на котором обсуждалось положение в связи с заключением германо-советского пакта о ненападении. В результате этого заседания было принято следующее решение, опубликованное в экстренном выпуске газеты «Ници ници». Кабинет Хиранума принимает на себя ответственность за то, что

вое влияние, которое оказало на японскую внешнюю политику заключение пакта о ненападении между Германией и СССР. В следствие этого сегодня на экстренном заседании кабинет министров решил выйти в отставку в полном составе.

Японский император поручил генералу Абэ сформировать кабинет министров. (ТАСС).

## 12-ЛЕТНИЙ СТАХАНОВЕЦ

В колхозе «Волгарь» 12-летний Петя Хондерев работает машинистом на конной жатке. В начале он

выжинал по 2 га, затем — 3 га, а сейчас норму в 5 га выполняет наравне со взрослыми.

Ф. К.

## Соревнование вязальщиц

Широко развернулось социалистическое соревнование на уборке урожая в колхозе «Воля». Колхозники, заключив между собой социалистические договора, взяли конкретные обязательства и их выполняют.

Лучшая вязальщица колхоза Елена Абакумова наывает ежедневно по 1600 снопов, Анна Егорова, Антонина Верзилова и Анисья Антикова — по 1300, которые взяли обязательство наывать не менее 2000 снопов.

В первой бригаде вязальщица Анна Левинцева наывает по 1000 снопов в день, при норме 600, Мария Кезилова — 930, Анна Аникина — 850, Екатерина Аникина и Варвара Салтыкова — по 710—760, Мария Аникина — 740, Евгения Салтыкова — 770 и Александра Антикова — 700. Эти вязальщицы сами делают вязки, ставят кучи и подгребают колосья.

Лучшие машинисты на конных жатках тт. Каратаев и Долгов выжинают с одной стороны по 3—3,5 га. Комсомолец-призывник Иван Егоров на самосброске выжинает по 7 га.

Комбайнер т. Копытов со своим агрегатом вызвал на социалистическое соревнование агрегат комбайнера Решетниковой, работающей в колхозе им. Орджоникидзе, убить ежедневно не менее 16 гектар.

В. Мурашова.

## Чумайская МТС отстает в уборке

Чумайская МТС на уборке урожая работает отвратительно плохо. Неслучайно, что по ходу уборки эта МТС является самой отстающей в районе. Комбайны не пущены на полный ход, работают сперебоями.

В колхозе «Ясная поляна» комбайнер Акимкин через каждые двадцать минут останавливается. При уборке имеются большие потери зерна. Зерно, попадая на площадку, сносится соломой на ползус. А в колхозе «Подтаежная» 26 августа комбайнера Ляхов П. и Волобоев расплатили четвертый подшипник.

Все эти факты говорят о том, что руководители МТС, в частности директор МТС т. Васильев, не подготовили машины к уборке и сейчас, видимо, не собираются исправить их.

Указание партии и правительства об организации передвижных ремонтных мастерских не выполнено. По всей МТС организована одна передвижная мастерская, а колхозы разбросаны друг от друга на 10—15 километров.

Лифшиц.

## Мобилизация в Бельгии

27 августа в Бельгии опубликован декрет о мобилизации армии.

(ТАСС).

«Интернационализм является основной идеей, проникающей работу комсомола. В этом его сила. В этом его мощь». (Сталин).



Рисунок Г. Бедарева.

Бюро-клише ТАСС.

## БОЛЬШОЕ ЖЕЛАНИЕ СЛУЖИТЬ В РККА

В Чебулинский райвоенкомат от допризывников поступает много писем и заявлений о горячем желании служить в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Учителя — комсомольцы Лазаренко В. И. и Яковлев А. Я., как учителя сельской местности, пользуются отсрочкой, но они просят в своих заявлениях зачислить их в ряды РККА. Тов. Яковлев пишет:

„Я — учитель и мне предоставляется отсрочка по призыву, но я, учитывая международную обстановку, желаю служить в рядах нашей доблестной Красной армии. Служба в Красной армии — долг каждого гражданина нашей социалистической родины“.

Допризывник рождения 1920 года Блинов В. (колхоз «Земледелец») заявляя,

ет горячее желание о зачислении его досрочно в Красную Армию.

Призывник — комсомолец Пшеничный Федор выражает свое страстное желание стать советским моряком. Эта мечта у него зародилась давно и он с нетерпением ожидает дня призыва.

Колхозник колхоза „Большевик“ Иван Манузин упорно готовится вступить в ряды РККА. У него мечта — стать красным командиром и достойно защищать родину, как защищал его брат орденоносец Николай Манузин советское ружье от японских захватчиков у озера Хасан.

Эти примеры являются выражением безграничной любви молодежи и всего советского народа к своей счастливой родине.

П. Неустроев.

## СРЫВАЮТ СЕВ ОЗИМИ

В колхозе «Земледелец» план сева озимой ржи далеко не выполнен. Из 200 га посажено только 97. Причиной срыва сева озимой ржи является плохая работа тракторного отряда. Бригадир Андраханов в разгар уборочных работ занялся пьянством. 22 августа Андраханов, приехав из Чебулов, не заглянув в отряд, сразу заехал к трактористу

Смолянникову и прогулялся с ним целые сутки. Андраханов явился в отряд лишь вечером 23, а Смолянников не вышел в тот вечер на смену и трактор ЧТЗ простоял всю ночь.

Эти факты нарушения трудовой дисциплины не должны пройти мимо ушей дирекции Верх-Чебулинской МТС.

В. Блинов.

## Разоблачить всех лодырей

В колхозе «7 съезд Советов», Усть-Сергинского сельсовета, не все колхозники уяснили постановление партии и правительства „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“. В колхозе не изжиты прогулы и невыхода на работу, не ведется борьба с лодырями и прогульщиками.

В третьей бригаде отявленный лодырь Сурягин спит всегда до тех пор, пока бригадир не подойдет к нему будить раз 10. С работы он уходит рано, а

иногда и совсем не выходит. Наряд бригадира никогда не выполняет, всегда вступает в переклички, где бы полегче работать.

На такой же путь встали и колхозницы Назина Лукерья и Васильева Анна. Первая имеет за август 5 прогулов, вторая — 11. Кроме того Васильева Анна сводит склоки между женщинами и их мужами, наносит разные кляузы на уполномоченных РК ВКП(б) и районкомом, чтобы подорвать их авторитет.

Г. К.

## НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ УЧИТЕЛЕЙ

С 20 по 27 августа проходило районное совещание учителей, которое обсудило следующие вопросы:

1. Об итогах 1938—1939 учебного года и задачах нового учебного года.

2. О подготовке к выборам в местные советы депутатов трудящихся.

Совещание прошло на высоком идеально-политическом уровне. По вопросу об итогах 1938—39 учебного года и задачах нового учебного года выступило 40 человек.

В выступлениях отмечалось, что школы нашего района в истекшем учебном году добились значительных успехов в учебно-воспитательной работе. Улучшилось качество преподавания, повысилась грамотность учащихся. Знания учащихся стали глубже и прочнее. Этому помогло широкое развертывание социалистического соревнования.

В истекшем году умножилось число учителей-отличников. Преподаватель истории в Верх-Чебулинской средней школе тов. Митрофанов Н. П. награжден Советским правительством медалью "За трудовое отличие". Директор Усть-Сергинской НСШ Покровский награжден граммой облисполкома и премией 400 рублей. Учитель Ново-Казанской школы т. Сушкин награжден грамотой облисполкома. Кроме этого райисполкомом премировано 19 человек учителей-отличников.

Наряду с этим совеща-

ние вскрыло ряд недостатков в работе района, школ и отдельных учителей. Район слабо оказывало методическую помощь учителям. Кустовые объединения работали плохо, отсутствовало плановое инспектирование школ. С позорными результатами окончили учебный год учительница Петровской школы Алексеева (успеваемость 10 процентов), учительница Покровской школы Крыловецкая (успеваемость 65 процентов) и другие.

В некоторых школах были срывы занятий из-за отсутствия топлива (Усть-Чебулинская школа директор Костюк, Дмитриевская школа зав. школой Ященко и другие).

Задача всех учителей в новом учебном году ликвидировать второгодничество, добиться только хороших и отличных отметок повсем предметам.

С большим вниманием совещание заслушало доклад зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Домбрычева о подготовке к выборам в местные советы депутатов трудящихся.

Все учителя взяли на себя обязательства добиться высоких показателей в работе школ, активно участвовать в подготовке к выборам в местные советы депутатов трудящихся и организовать культурно-массовую работу в полеводческих бригадах.

Совещание вызвало на социалистическое соревнование учителей Мариинского района. **Н. Коломеец.**

## Рекорды социалистического земледелия ЖИВОТНЫЕ РЕКОРДЫ

Выдающимися стахановскими рекордами представлено на выставке социалистическое животноводство. Доярка О. П. Шербина из колхоза им. Сталина, Штепновского района, Сумской области, надоила за 300 дней от своей коровы "Лента" 12.623 литра молока. В

колхозе "Ведетень", Катеринопольского района, Киевской области, М. А. Марчук получила и вырастила от одной свиноматки за год 28 поросят. Известный кроликовод С. А. Таганкин Московской области, получил за год от одной крольчины 173 кролика.

## СТАХАНОВСКИЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

Имя А. Е. Картавой известно всей стране. В Новосибирской области, в колхозе "Путь к новой жизни" она собрала 904 центнера картофеля с гектара. Звено М. Н. Овечкиной в совхозе им. Горького, Московской

области, получило с гектара по 938 центнеров моркови и 531,7 центнера лука-репки. Наибольший урожай огурцов на гектар блочной теплицы завоевана звеневьевой того же совхоза Е. П. Ахматовой — 842 центнера.

## РАСТРАНЖИРИВАЮТ КООПЕРАТИВНЫЕ ДЕНЬГИ

На основании постановления Экономсовета при СНК СССР от 29 июля 1939 г. за № 22 Центросоюз предложил ликвидировать по нашей области в течение III квартала просрочки поссудам и дебиторские задолженности.

Однако, Чумайское сельпо пошло в разрез этого решения. Председатель сельпо Носенко додумался раздать 10 тысяч рублей государственных денег разным организациям и лицам. Носенко "подружески" выдал Чумайскому детдому 7359 рублей, Чумайскому сельсовету — 390 рублей, Конаныхину Г. бухгалтеру сельпо выдал из дежурного ларька 454 руб., Тайченчу в Никандру — 400 рублей, сам взял из этого ларька 250 рублей. Булгакову Д.

выдал из сельмага 50, Булгакову Н. — 25 руб. и сам продавец взял 35 рублей. Кроме того, Носенко должен в кооперативную кассу 920 рублей.

Вот где находятся общественные деньги Чумайского сельпо. Когда сельпо в это время сидит на просрочке государственного банка и не выполняет товарооборот и ежедневно платит госбанку пени за просроченные ссуды.

Правлению райпотребсоюза необходимо срочно послать инструктора-ревизора для проверки финансового состояния Чумайского сельпо и виновных в растраниживании государственных средств привлечь к уголовной ответственности.

**М. К.**

## Наладить учет труда

В колхозе "Победитель" учет труда наложен из рук вон плох. При разговоре с колхозниками выясняется, что большинство не знают сколько трудодней заработали. Годовой лимит 14,5 тысяч, а израсходовано только 4 тысячи — налидо обсчет. Ревизионная комиссия учет труда не проверяла, так как сам бригадир Петров является председателем ревизионной комиссии.

При Чумайской МТС имеется бухгалтер-ревизор, но он в этом колхозе ни разу не бывал.

С просушкой зерна дело обстоит не совсем хорошо. Сортовое зерно на сушилке сушить нельзя, а ток не оборудован, покрыли его только 24 августа мокрой соломой. **Лифшиц.**

## ИЗ ЗАЛА СУДА

Выездная сессия народа Чебулинского района, в селе Ново-Александровке 24 августа рассмотрела дело Подобаева Карнея Ивановича по ст. 74 п. II УК.

Судебным следствием установлено, что подсудимый занимался систематической пьянкой и хулиганством, за что последний был поменян в стенгазету колхоза. После этого Подобаев в пьяном виде зашел в контору колхоза и изорвал на куски эту газету вместе с портретом товарища Сталина. Кроме этого, Подобаев избил колхозника-допризываника Голубева.

Подобаев приговорен судом к лишению свободы сроком на полтора года.

## XXV Международный Юношеский День

Молодежь мира встречает свой двадцать пятый Международный Юношеский День в сложной обстановке. Новый экономический кризис свирепствует в странах капитализма; фашисты начали вторую империалистическую войну и разжигают ее в мировой пожар. Молодежь страдает и гибнет от зверской эксплуатации и нищеты; огромное количество жизней уже загублено фашизмом в захватнических войнах против Абиссинии, Испании, Албании, Китая.

Только в великой стране социализма, в Советском Союзе, молодежь, как и весь народ, живет радостной, творческой жизнью. В XXV Международный Юношеский День молодежь Советского Союза демонстрирует свою сплоченность, свое морально-политическое единство, свою преданность делу Ленина—Сталина, свою беззаветную готовность защищать священные границы Советского Союза от посягательств фашистских варваров.

Фашизм — заклятый враг молодежи. Фашизм — зачин-

щик войны, которая несет молодежи новые лишения и физическое истребление. Фашизм калечит молодое поколение морально и физически. Безработица, 10—14-часовой рабочий день, нищенская зарплата, голод, жестокая муштра в казармах — вот что принес фашизм молодежи.

Несмотря на всяческие трудности, коммунистические партии возглавляют борьбу за создание широкого антифашистского движения.

Руководимые ими Коммунистические Союзы Молодежи, объединенные в Коммунистический Интернационал Молодежи, являются авангардом юношеских организаций.

В борьбе против врагов единства — подлых троцкистов комсомол в ряде стран добивается серьезных успехов на пути объединения с социалистической молодежью.

В Испании создан Объединенный Социалистический Союз Молодежи. В Китае комсомол преобразовал свои организации в крепкие Союзы молодежи по спасению

родины. Сотни тысяч юношей и девушек Китая с оружием в руках отстаивают родную землю от японских захватчиков. Комсомольцы и социалистическая молодежь в Америке и в европейских странах объединяются для борьбы за интересы молодежи.

20 апреля 1938 г. около миллиона американских студентов вышли на улицы с требованием: "Остановить Гитлера!" Молодежь требует от правительства США твердых действий против агрессоров, создания согласованного фронта держав, борющихся против войны.

Сложна и опасна работа комсомола в странах фашистской диктатуры, но и там в среде молодежи с каждым днем крепнет сознание необходимости единства.

25 лет назад, когда началась империалистическая война, Ленин призвал трудящихся к борьбе за преображение войны империалистической в войну гражданскую, к борьбе за социалистическую революцию. Учение Ленина—Сталина вооружает и вдохновляет молодежь. Встречая XXV Международный Юношеский День, молодежь ставит свой целью опрокинуть планы

фашистских разбойников, не допустить разрастания начавшейся войны в мировую войну. Молодые атифашисты добиваются военного и политического поражения фашизма в начатых им войнах.

Великим примером и вдохновителем во всей их работе является Советский Союз, радостная жизнь молодежи в стране победившего социализма.

Советский народ любит свою молодежь. Все виды обучения, все отрасли знания, техники, искусства доступны нашей молодежи.

Советская власть и коммунистическая партия обещали нашей молодежи право на образование, на труд и отдых, смело выдвигают молодые кадры, доверяя им ответственнейшую работу по управлению государством, по руководству различными участками хозяйства и культуры. 28 проц. депутатов Верховного Совета СССР — молодежь.

XVIII съезд партии Ленина — Сталина утвердил грандиозный план Третьей Сталинской Пятилетки — решающего этапа в завершении строительства социализма и в создании условий для перехода от социализма к коммунизму. Ленин-

ский комсомол возглавляет социалистическое соревнование молодежи имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Комсомол ставит своей задачей добиться еще более высокой производительности труда молодежи на фабриках и заводах, в шахтах, на полях и животноводческих фермах, в науке, в искусстве. В то же время советская молодежь овладевает искусством летнего и парашютного дела, меткого штыкового удара, смертоносного для врагов пулевого и артиллерийского огня. Советская молодежь, беззаветно преданная родине, ежедневно, ежечасно укрепляет непобедимую Красную Армию и Военно-Морской Флот, находится в постоянной мобилизационной готовности. Если фашисты попытаются напасть на СССР, на защиту его встанут миллионы молодых, сильных, смелых сынов советского народа. На помощь им придет молодежь зарубежных стран, которую Коммунистический Интернационал Молодежи призывает к защите СССР — социалистического отечества трудящихся всего мира.

Фашизм будет сокрушен! **В. Семенова.**